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 Έκδοση 8η  



  ΢ειίδα 2 από 16 

Γ Λπθείνπ Πιεξνθνξηθή - Κνξδνύιε Σέξε – ΠΔ86 

΢ην ηέινο ηεο ελόηεηαο, πξέπεη λα είκαζηε ζε ζέζε λα απαληάκε ζηηο παξαθάησ ζεσξεηηθέο 

εξσηήζεηο πνπ θαιύπηνπλ όιε ηελ ύιε ηεο ελόηεηαο: 

1. Ρη είλαη ηκεκαηηθόο πξνγξακκαηηζκόο; (ζ171) (ζρεδηαζκόο θαη αλάπηπμε ιύζεο κε 

δηάζπαζε ζε ππνπξνβιήκαηα, όπνπ ην θάζε πξόβιεκα απνηειεί μερσξηζηή ελόηεηα-

ηκήκα(module) ) 

2. Γώζηε έλα παξάδεηγκα ζύλζεηνπ πξνβιήκαηνο ην νπνίν κπνξεί λα αλαιπζεί ζε επηκέξνπο 

κηθξόηεξα πξνβιήκαηα. Θαηόπηλ αλαπηύμηε ηα ηκήκαηα απηά. (ζ. 171, 172) 

3. Ρη είλαη ππνπξόγξακκα; (ζ172) 

4. Ξνηεο νη ηδηόηεηεο-ραξαθηεξηζηηθά ησλ ππνπξνγξακκάησλ; (ζ173) 

5. Ξνηα ηα πιενλεθηήκαηα ηνπ ηκεκαηηθνύ πξνγξακκαηηζκνύ; (ζ173-174) 

6. Ρη νλνκάδνληαη παξάκεηξνη ελόο ππνπξνγξάκκαηνο; (κηαο δηαδηθαζίαο ή κηαο ζπλάξηεζεο) 

(ζ174-175)  (Δίλαη νη κεηαβιεηέο πνπ κπαίλνπλ ζε παξέλζεζε δίπια ζην όλνκα ηνπ 

ππνπξνγξάκκαηνο θαη επηηξέπνπλ ηελ επηθνηλσλία, ην πέξαζκα ηηκώλ, από θαη πξνο ην 

θπξίσο πξόγξακκα ή από θαη πξνο ηα άιια ππνπξνγξάκκαηα ηα νπνία θαιεί έλα 

ππνπξόγξακκα..) 

7. Ρη είλαη Γηαδηθαζία θαη ηη Ππλάξηεζε; Ξνηεο νη δηαθνξέο; (ζ175)  

Γηαδηθαζία (Procedure) ΢πλάξηεζε (Function) 

Δθηεινύλ νπνηαδήπνηε ιεηηνπξγία 
(εηζάγνπλ δεδνκέλα, εθηεινύλ 
ππνινγηζκνύο, δίλνπλ εμόδνπο, θαινύλ θαη 
άιια ππνπξνγξάκκαηα). 

΢πνινγίδνπλ θαη επηζηξέθνπλ κηα κόλν ηηκή θαη 
ζπλήζσο δελ εθηεινύλ άιιεο ιεηηνπξγίεο  

Θιήζε ηνπο από ην θπξίσο πξόγξακκα:  
ΘΑΙΔΠΔ ΝΛΝΚΑ_ΓΗΑΓΗΘ(Σ,΢,Ε) 

Θιήζε ηνπο από ην θπξίσο πξόγξακκα:  

Α  ΝΛ_Π΢Λ(Σ,΢) 
Γήισζε:  
ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑ ΝΛΝΚΑ_ΓΗΑΓΗΘ (Θ,Ι,Κ) 

Γήισζε:  
Π΢ΛΑΟΡΖΠΖ ΝΛ_Π΢Λ (Θ,Ι): Ρ΢ΞΝΠ Π΢ΛΑΟΡΖΠΖΠ  

Όρη απαξαίηεηε ε ρξήζε παξακέηξσλ Απαξαίηεηε ε ρξήζε παξακέηξσλ 

Νπνηαδήπνηε εληνιή, ζε νπνηνδήπνηε 
ζεκείν εληόο ηνπ ζώκαηόο ηεο. 

Ξνηέ νη εληνιέο ΓΟΑΤΔ, ΓΗΑΒΑΠΔ – Ζ ηειεπηαία 
εληνιή ηεο απαξαίηεηα εληνιή εθρώξεζεο κε 
αξηζηεξό κέινο (απνδέθηε) ηνλ εαπηό ηεο 
(ΝΛ_Π΢Λ  @@@..). 

Ζ ιίζηα ησλ παξακέηξσλ ηεο  πεξηέρεη ηελ 
ή ηηο  κεηαβιεηή/εο πνπ ηεο δίλνπλ είζνδν 
από ην θπξίσο πξόγξακκα αιιά θαη ηελ ή 
ηηο κεηαβιεηή/εο πνπ ππνινγίδνπλ (εάλ 
ππάξρνπλ) θάηη.     

Ζ ιίζηα ησλ παξακέηξσλ ηεο  πεξηέρεη κόλν ηελ ή 
ηηο  κεηαβιεηή/εο πνπ ηεο δίλνπλ είζνδν από ην 
θπξίσο πξόγξακκα (αθνύ απηό πνπ επηζηξέθεηαη 
ζην θπξίσο πξόγξακκα εθρσξείηαη ζην ηέινο ζηνλ 
εαπηό ηεο)   

1. Νη θαλόλεο νλνκαηνινγίαο ηνπο ηαπηίδνληαη κε απηέο ησλ απιώλ κεηαβιεηώλ 
2. Πην ηκήκα δειώζεσλ ηνπο πεξηέρεηαη θαη ε ιίζηα ησλ παξακέηξσλ  
3. Πηελ ιίζηα ησλ παξακέηξσλ κπνξεί λα είλαη, εθηόο από κεηαβιεηή, θαη πίλαθαο πνπ δειώλεηαη ζε 

απηό ην ζεκείν κόλν κε ην όλνκα ηνπ. Πην ηκήκα δειώζεσλ –θαη κόλν εθεί- ζα δειώλεηαη ν 
ηύπνο θαη νη δηαζηάζεηο ηνπ πίλαθα θαηά ηα γλσζηά (ζαλ ζε πξόγξακκα) 
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8. Ρη είλαη νη πξαγκαηηθέο θαη ηη νη ηππηθέο παξάκεηξνη ή νξίζκαηα θαη παξάκεηξνη; (ζ180) 

9. Ξεξηγξάςηε ηε ρξήζε ηεο ζηνίβαο από ην κεηαθξαζηή κηαο γιώζζαο πξνγξακκαηηζκνύ ζηελ 

θιήζε ππνπξνγξακκάησλ. (ζ. 182 – ζην πιαίζην) 

10. Ξνηνπο θαλόλεο αθνινπζνύλ νη ιίζηεο ησλ παξακέηξσλ ζηα ππνπξνγξάκκαηα; (ζ182) 

(πιήζνο, ζέζε, ηύπνο αληίζηνηρα.) 

11. Ρη ζεκαίλεη ηνπηθά δεισκέλεο κεηαβιεηέο; Γώζηε παξάδεηγκα. (ζ. 183) 

12. Ρη ζεκαίλεη εκβέιεηα κεηαβιεηώλ – ζηαζεξώλ ζε κηα γιώζζα. (ζ. 183) 

13. Απεξηόξηζηε – Ξεξηνξηζκέλε – Κεξηθώο πεξηνξηζκέλε εκβέιεηα. Δμεγείζηε (ζ.184) 

14. ΢ει. 97-99 Από ΒΙΒΛΙΟ ΟΓΗΓΙΔ΢ ΜΔΛΔΣΗ΢: (Ρη είλαη ηκεκαηηθόο πξνγξακκαηηζκόο; 

Ξνπ ρξεζηκνπνηνύληαη ηα ππνπξνγξάκκαηα; Ξαξάδεηγκα επίιπζεο πξνγξάκκαηνο κέζσ 

ππνπξνγξακκάησλ. Ρη πξέπεη λα πξνζέρνπκε;) 

15. ΢ει. 100-113 Από ΒΙΒΛΙΟ ΟΓΗΓΙΔ΢ ΜΔΛΔΣΗ΢. Ιπκέλα παξαδείγκαηα κε αλαιπηηθέο 

επεμεγήζεηο ζηηο Γηαδηθαζίεο. 

16. ΢ει. 114-116 Από ΒΙΒΛΙΟ ΟΓΗΓΙΔ΢ ΜΔΛΔΣΗ΢. Ιπκέλα παξαδείγκαηα κε αλαιπηηθέο 

επεμεγήζεηο ζηηο Ππλαξηήζεηο. 

17. ΢ει. 117-119 Από ΒΙΒΛΙΟ ΟΓΗΓΙΔ΢ ΜΔΛΔΣΗ΢. Γηαθνξέο Γηαδηθαζίαο – Ππλάξηεζεο 

ζύγθξηζε θαη αληηθαηάζηαζε από ην έλα ππνπξόγξακκα ζην άιιν. Ιπκέλν Ξαξάδεηγκα. 

18. ΢ει. 119-121 Από ΒΙΒΛΙΟ ΟΓΗΓΙΔ΢ ΜΔΛΔΣΗ΢. Κε ιπκέλεο αζθήζεηο ζηα 

ππνπξνγξάκκαηα. 

19. ΑΠΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ. Αλαθνξά ζην παξάδεηγκα 9 θαη ζηηο ζπκβνπιέο (ζ. 134-

136)    

20. ΑΠΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ. Λα γίλεη ε Γξαζηεξηόηεηα 5 ζει 137. 

21. ΑΠΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ. Κέζνδνο ειέγρνπ „Καύξν θνπηί‟. Ρη είλαη; Γηαηί νλνκάδεηαη 

έηζη; Γεκηνπξγία ηζνδύλακσλ δηαζηεκάησλ ηηκώλ. Έιεγρνο αθξαίσλ ηηκώλ θάζε 

δηαζηήκαηνο. Λα μέξνπκε ην παξάδεηγκα 10 ζει 139-140. Λα γίλνπλ θαη νη δξαζηεξηόηεηεο 6 

θαη 7 πνπ αθνινπζνύλ ζε 140 – 141 ζειίδα.  
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Αλάπηπμε Δθαξκνγώλ ζε Πξνγξακκαηηζηηθό Πεξηβάιινλ  - Αζθήζεηο γηα ηελ Δλόηεηα - 
Κεθάιαην 10 (10.1 σο 10.6) 

 

1. Γηαδηθαζία: Γίλνληαη απνζπάζκαηα πξνγξακκάησλ θαη απνζπάζκαηα δηαδηθαζηώλ. Κάληε πίλαθα ηηκώλ θαη 

δείμηε ηη ζα εθηππσζεί: 
 

Α <- 5 

Β <- 10       

Γ <- 0 

 ΚΑΛΔ΢Δ Γιαδ(Α, Β) 

ΓΡΑΦΔ Α, Β, Γ 
! ======================== 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Γιαδ(Γ, Γ) 

… 

ΑΡΥΖ 

    Γ <- Γ - Γ 

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  
 

 
 

2. ΢πλάξηεζε: Γίλεηαη πξόγξακκα θαη ππνπξνγξάκκαηα. Κάληε πίλαθα ηηκώλ θαη δείμηε ηη ζα εθηππσζεί: 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακαρ_Τιμών2 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Α, Β, Γ 

ΑΡΥΖ 

  Α <– 3 

  Β <– 13 

  Γ <– 2 

  ΓΡΑΦΔ Α, Β, Γ 

  ΚΑΛΔ΢Δ Δπεξεπγαζία_Τιμών2 (Β, Γ) 

  ΓΡΑΦΔ Α, Β, Γ 

  ΚΑΛΔ΢Δ Δπεξεπγαζία_Τιμών2 (Γ, Α) 

  ΓΡΑΦΔ Α, Β, Γ 

  Α  Σςναπη2 (Α,Β,Γ) 

  ΓΡΑΦΔ Α, Β, Γ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 
 

 

3. Γηα ηα παξαθάησ δεδνκέλα πξόγξακκα θαη ππνπξνγξάκκαηα απαληήζηε ζηηο εξσηήζεηο Α θαη Β πνπ αθνινπζνύλ: 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
A. Πνηεο ηηκέο ζα εθηππσζνύλ θαηά ηε δηάξθεηα εθηέιεζεο ηνπ πξνγξάκκαηνο;  

B. Να ηξνπνπνηήζεηε ην πξόγξακκα ώζηε λα ιεηηνπξγεί ρσξίο ηε ρξήζε ππνπξνγξακκάησλ. 
 

 

Τπνπξνγξάκκαηα (Ππλαξηήζεηο – Γηαδηθαζίεο. Αζθήζεηο Δκπέδσζεο θαη Δπαλαιεπηηθέο) 
 
 
 
 
 
 
θζδθδθζδθ 

! ============================ 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Αντιμετάθεσε (x, y)  

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢  

ΑΚΔΡΑΗΔ΢: x, y, β  

ΑΡΥΖ  

β <- x  

x <- y  

y <- β  

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  

 

! ============================== 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Δπεξεπγασία (κ, λ, π)  

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢  

    ΑΚΔΡΑΗΔ΢: κ, λ, π  

ΑΡΥΖ  

κ <– κ – 2 * π  

λ <– λ + π  

ΚΑΛΔ΢Δ Αντιμετάθεσε (κ, λ)  

ΚΑΛΔ΢Δ Αντιμετάθεσε (π, λ)  

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  

 

        Α <- 5 
    Β <- 10 

    ΚΑΛΔ΢Δ Γδ(Β, Α) 

    ΓΡΑΦΔ Α,Β 

    ! ======================== 

    ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Γδ(Γ, Γ) 

    … 

    ΑΡΥΖ 

     ΓΡΑΦΔ Γ, Γ 

     Γ <- Γ - Γ 

  ΣΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  

 

Α <- 10 

Β <- 5   

ΚΑΛΔ΢Δ δ(Α, Β) 

ΓΡΑΦΔ Α, Β 
! ================== 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ δ(Β, Α) 

… 

Α <- 0 

Β <- -1 

ΓΡΑΦΔ Α, Β  

 ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  

 

 

 

…. 

Β <- 5 

ΚΑΛΔ΢Δ δ1 

ΓΡΑΦΔ Β 
! =================== 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ δ1 

… 

ΑΡΥΖ 

  ΓΗΑΒΑ΢Δ Χ 

  Χ <- (-1)*Χ 

  ΓΡΑΦΔ ‘Χ=’, Χ  

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢ δ1 

 

 

 

! ================================ 

΢ΤΝΑΡΣΖ΢Ζ Σςναπη2 (σ,τ,δ) : ΑΚΔΡΑΗΑ 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: σ,τ,δ 

ΑΡΥΖ 

   δ  σ+τ 

   σ  δ-σ 

   Σςναπη2  (σ+τ) DIV 2 

ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΖ΢Ζ΢ 

 

! ================================ 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Δπεξεπγαζία_Τιμών2 (απιθμόρ1, απιθμόρ2) 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: απιθμόρ1, απιθμόρ2 

ΑΡΥΖ 

  απιθμόρ1 <– απιθμόρ1 DIV 2 

  απιθμόρ2 <– απιθμόρ2 ^ 3 

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακαρ_Σιμών4  

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢  

ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Α, Β, Γ  

ΑΡΥΖ  

       Α <– 11  

       Β <– 3  

       ΑΡΥΖ_ΔΠΑΝΑΛΖΦΖ΢  

     Γ <– Β^2 DIV Α_Σ(Α) + 4  

     ΚΑΛΔ΢Δ Δπεξεπγασία (Β, Γ, Α)  

     ΓΡΑΦΔ Α, Β, Γ  

       ΜΔΥΡΗ΢_ΟΣΟΤ (Α > Β – Γ)  

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ Πίνακαρ_Σιμών4 

 

Έζηυ ζηο Χ διαβάδεηαι ηο 

20 

-19,15,11 

53,-8,-19 

3,13,2 

3,6,8 

27,6,4 

6,6,4 
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4. Ση εκθαλίδνπλ ηα παξαθάησ; Να γίλεη πίλαθαο ηηκώλ (ζηα θνπηάθηα νη απαληήζεηο γηα ην ηζεθ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

5. Να γξάςεηε ππνπξόγξακκα (επηιέμηε ΢πλάξηεζε ή Γηαδηθαζία εμεγώληαο γηαηί) πνπ: 
 

I. λα δηαβάδεη έλαλ αξηζκό θαη λα επηζηξέθεη ην ηεηξάγσλό ηνπ. (Δληνπίζηε ηελ δηαθνξά αλ αληί ηνπ „λα δηαβάδεη‟ 
ε εθθώλεζε έιεγε „λα δέρεηαη‟.) 

II. λα δέρεηαη ηελ αξρηθή ηηκή ελόο πξντόληνο θαη λα ππνινγίδεη θαη λα ηππώλεη ηελ αμία ηνπ ΦΞΑ θαη ηελ ηειηθή 
ηηκή ηνπ πξντόληνο (θπα = 24%). 

III. λα δέρεηαη 2 αξηζκνύο θαη λα ηνπο επηζηξέθεη κε αληεζηξακκέλα πεξηερόκελα. 
IV. λα ειέγρεη αλ έλαο αθέξαηνο αξηζκόο είλαη άξηηνο. 
V. λα δηαβάδεη ην πιήζνο αιιά θαη ηα ζηνηρεία ελόο κνλνδηάζηαηνπ πίλαθα (κέγηζην πιήζνο ζηνηρείσλ 1000) κε 

πεξηερόκελα αθέξαηνπο αξηζκνύο θαη λα ηα επηζηέθεη ζην θύξην πξόγξακκα 
VI. λα ππνινγίδεη θαη λα επηζηξέθεη ηνλ κέζν όξν ζηνηρείσλ ελόο πίλαθα 10 ζέζεσλ. 

 
6. Να γξάςεηε θπξίσο πξόγξακκα πνπ λα θαιεί θαηάιιειν ππνπξόγξακκα ώζηε: 

Α) λα δέρεηαη σο παξάκεηξν έλαλ πξαγκαηηθό αξηζκό Σ θαη λα ηνλ ζηξνγγπινπνηεί ζηνλ πιεζηέζηεξν αθέξαην. 
Β) λα δέρεηαη σο παξάκεηξν έλα – έλα ηα ζηνηρεία ελόο πίλαθα κε ηνπο ΚΝ ησλ βαζκώλ ησλ 2 ηεηξακήλσλ 60 
καζεηώλ ελόο Ιπθείνπ θαη λα ηνπο επηζηξέθεη ζηξνγγπινπνηεκέλνπο ζηνλ πιεζηέζηεξν αθέξαην.  

 
7. Γίλεηαη ε παξαθάησ παξάζηαζε: 

3

Δεν ορίζεται ,              αλλιώς 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ά΢ΚΖ΢Ζ_Α 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Α, Β, αποτέλεσμα 

ΑΡΥΖ 

  Α <– 2 

  Β <– 13 

  αποτέλεσμα <– Τπολογισμοί(Α,Β) 

  ΓΡΑΦΔ αποτέλεσμα 

  Α <- 5 * Α + αποτέλεσμα 

  Β <- Α_Σ(αποτέλεσμα - 20) 

  αποτέλεσμα <- Τπολογισμοί(Β,Α)-3 

  ΓΡΑΦΔ Α, Β, αποτέλεσμα 

  αποτέλεσμα <- Τπολογισμοί(Α,Β) 

  ΓΡΑΦΔ αποτέλεσμα 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ Ά΢ΚΖ΢Ζ_Α 

! ================================ 

΢ΤΝΑΡΣΖ΢Ζ Τπολογισμοί(Υ,Τ): ΑΚΔΡΑΗΑ 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Υ,Τ,Π 

ΑΡΥΖ 

  Π <- (Υ+Τ)DIV X 

  Τπολογισμοί <- 2-Π 

ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΖ΢Ζ΢  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ά΢ΚΖ΢Ζ_Γ  

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Α, Β 

  ΠΡΑΓΜΑΣΗΚΔ΢: Γ 

ΑΡΥΖ 

  Α <– 1 

  Β <– 10 

  Γ <- 31.6 

  ΚΑΛΔ΢Δ Ππάξειρ(Α,Γ) 

  ΚΑΛΔ΢Δ Ππάξειρ(Β,Γ)   

  ΓΡΑΦΔ Α,Β,Γ 

  Γ <- Γ^2 + Α*Β 

  Α <- Α + Σιμή(Γ) 

  ΓΡΑΦΔ Α,Β,Γ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ Ά΢ΚΖ΢Ζ1_Γ 

 !========================== 
ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Ππάξειρ(απ1, απ2) 

΢ΣΑΘΔΡΔ΢:  

  Υ = 13.2 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: απ1 

  ΠΡΑΓΜΑΣΗΚΔ΢: απ2 

ΑΡΥΖ 

  απ1 <– Σιμή(απ2) 

  απ2 <– απ2 - Υ 

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  

! =========================== 
 ΢ΤΝΑΡΣΖ΢Ζ Σιμή(Υ): ΑΚΔΡΑΗΑ 

 ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΗΚΔ΢: εκτίμηση, Υ 

 ΑΡΥΖ 

  εκτίμηση <- Σ_Ρ(Υ) 

  Σιμή <- Α_Μ(εκτίμηση) + 1 

 ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΖ΢Ζ΢  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ά΢ΚΖ΢Ζ_Β 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Α, Β 

  ΠΡΑΓΜΑΣΗΚΔ΢: Γ 

ΑΡΥΖ 

  Α <– 2 

  Β <– 855 

  Γ <- 5 

  Ο΢Ο Β >= Γ ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

    Α <- Α+2 

    ΚΑΛΔ΢Δ Τπ(Α,Β,Γ) 

    ΓΡΑΦΔ Α,Β,Γ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΖΦΖ΢   

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ Ά΢ΚΖ΢Ζ_Β 

! =========================== 

ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ Τπ(Υ,Τ,Ε) 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΗΔ΢: Υ,Τ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΗΚΔ΢: Ε 

ΑΡΥΖ 

  Τ <- Τ DIV X 

  Z <- 2*Z + X 

ΣΔΛΟ΢_ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢  

 

 

  Κε ηε βνήζεηα ηκεκαηηθνύ πξνγξακκαηηζκνύ 
γηα θάζε νξηζκέλν δηάζηεκα, γξάςηε 
πξόγξακκα πνπ λα ηελ επηιύεη. Θαηόπηλ λα 
δεκηνπξγήζεηε θαη ηα θιεζέληα 
ππνπξνγξάκκαηα   
 

-5 

5,25,-2 

-4 

4,213,14 

6,35,34 

8,4,76 

6,5,5.2 

14,5,57.04 

Για επιπλέον εξάσκηση σε πίνακερ τιμών πποτείνεται 
να λςθούν από παπακάτω τα θέματα πανελληνίων : 

Σελ 8 θέμα 2005, Σελ 9 θέμα 2006, Σελ 10 θέμα 

2006 κ 2007, Σελ 12 θέμα 2019 
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8. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν: 
A. Θα δηαβάδεη ρξεζηκνπνηώληαο θαηάιιειν ππνπξόγξακκα ηα πξαγκαηηθνύ ηύπνπ ζηνηρεία ηνπ πίλαθα Α[200,100]. 
B. Θα δεηά από ην ρξήζηε δύν δηαθνξεηηθέο ηηκέο κεηαμύ ηνπο, πνπ ζα πξέπεη λα αληηζηνηρνύλ ζε ζηήιε ηνπ 
παξαπάλσ πίλαθα. 
C. Θα ππνινγίδεη κε ηε βνήζεηα άιινπ ππνπξνγξάκκαηνο ην κέζν όξν ηεο θαζεκηάο από ηηο δύν ζηήιεο. 
D. Θα ζπγθξίλεη ηνπο Κέζνπο Όξνπο απηνύο θαη ζα εκθαλίδεη θαηάιιειν κήλπκα (ΚΗΘΟΝΡΔΟΝΠ, ΚΔΓΑΙ΢ΡΔΟΝΠ, 
ΗΠΝΗ).  
 

9. Κηα εηαηξεία θηλεηήο ρξεώλεη θιηκαθσηά ηνπο ζπλδξνκεηέο ηεο γηα θάζε ηειεθώλεκα, ζύκθσλα κε ηνλ παξαθάησ 
πίλαθα:  

Υξόλνο ζπλδηάιεμεο (δεπη.) Υξέσζε (euro / δεπη.) 

Κέρξη θαη 120 0.0024 

Από 120 κέρξη θαη 240 0.0012 

Άλσ ησλ 240 0.0004 

Δπηπιένλ ζηηο παξαπάλσ ρξεώζεηο ππάξρεη θόζηνο γηα θάζε θιήζε 0.01 €. Ρν κεληαίν πάγην είλαη 11 € ελώ ππάξρεη 
θαη ΦΞΑ 23% επί ηεο ζπλνιηθήο ρξέσζεο. Να αλαπηπρζεί πξόγξακκα, ην νπνίν:  
α. Θα δηαβάδεη ηηο δηάξθεηεο ησλ θιήζεσλ πνπ πξαγκαηνπνίεζε έλαο ζπλδξνκεηήο ζηε δηάξθεηα ηνπ κήλα (ζε 
δεπηεξόιεπηα). Ζ δηαδηθαζία ζα ηεξκαηίδεηαη όηαλ δνζεί ε ηηκή -1.   
β. Γηα θάζε θιήζε ζα ππνινγίδεη ηε ζπλνιηθή ρξέσζε ηνπ ζπλδξνκεηή ζύκθσλα κε ηνλ πίλαθα. Ν ππνινγηζκόο ζα 
γίλεη κε ηε βνήζεηα ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα ρξεζηκνπνηεί γηα ην ζθνπό απηό.  
γ. Θα εκθαλίδεη ηε ζπλνιηθή ρξέσζε ηνπ ζπλδξνκεηή θαη ην πιήζνο ησλ θιήζεσλ πνπ πξαγκαηνπνηήζεθαλ.  

10. Γηα ηελ παξαθνινύζεζε ησλ ζεξκνθξαζηώλ ηεο επηθξάηεηαο θαηά ην κήλα Κάην θαηαγξάθεηαη θάζε κέξα ε 
ζεξκνθξαζία ζηηο 12:00 ην κεζεκέξη γηα 20 πόιεηο. Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ην νπνίν: 

i) ζα δηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ 20 πόιεσλ θαη ηηο αληίζηνηρεο ζεξκνθξαζίεο γηα θάζε κία από ηηο εκέξεο ηνπ κήλα 
θαη ζα θαηαρσξεί ηα ζηνηρεία ζε πίλαθεο. 

ii) ζα εκθαλίδεη γηα θάζε πόιε ην όλνκά ηεο θαη ηε κέγηζηε ζεξκνθξαζία πνπ θαηαγξάθεθε ζε απηήλ ζηε δηάξθεηα 
ηνπ κήλα. Ν ππνινγηζκόο ηεο κέγηζηεο ζεξκνθξαζίαο λα γίλεηαη κε ηε ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα 
θαηαζθεπάζεηε γηα ην ζθνπό απηό. 

iii) ζα δηαβάδεη ην όλνκα κηαο πόιεο θαη ζα εκθαλίδεη ηε κέγηζηε ζεξκνθξαζία πνπ θαηαγξάθεθε ζηελ πόιε απηή 
ζηε δηάξθεηα ηνπ κήλα. Ν ππνινγηζκόο ηεο κέγηζηεο ζεξκνθξαζίαο πξέπεη λα γίλεηαη κε ηε βνήζεηα ηνπ 
ππνπξνγξάκκαηνο πνπ αλαπηύρζεθε ζην πξνεγνύκελν εξώηεκα (ii). Αλ ε πόιε απηή δελ ππάξρεη λα εκθαλίδεηαη 
θαηάιιειν κήλπκα. 

iv) ζα ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ηε κέγηζηε ζεξκνθξαζία πνπ παξαηεξήζεθε θαηά ηε δηάξθεηα όινπ ηνπ κήλα θαη 
ην  όλνκα ηεο πόιεο ζηελ νπνία θαηαγξάθεθε. Ν ππνινγηζκόο θαζώο θαη ε εκθάληζε ησλ ζηνηρείσλ πνπ 
πξναλαθέξζεθαλ λα γίλεηαη κε ηε ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα θαηαζθεπάζεηε γηα ην ζθνπό απηό. 

 
11.  Θέκαηα παλειιήλησλ  

Γεληθά Λύθεηα 2008 

ΘΔΜΑ 3ν  
Κία εηαηξεία ελνηθίαζεο απηνθηλήησλ έρεη λνηθηάζεη 30 απηνθίλεηα ηα νπνία θαηεγνξηνπνηνύληαη ζε 
νηθνινγηθά θαη ζπκβαηηθά. Ζ πνιηηηθή ρξέσζεο γηα ηελ ελνηθίαζε αλά θαηεγνξία θαη αλά εκέξα 
δίλεηαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα 

ΗΜΔΡΔ΢  ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ  ΢ΤΜΒΑΣΙΚΑ  

1-7 30€ αλά εκέξα 40€ αλά εκέξα 

8-16 20€ αλά εκέξα 30€ αλά εκέξα 

από 17 θαη άλσ 10€ αλά εκέξα 20€ αλά εκέξα 
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Γ Λπθείνπ Πιεξνθνξηθή - Κνξδνύιε Σέξε – ΠΔ86 

1. Λα αλαπηύμεηε πξόγξακκα ην νπνίν:  
α. Ξεξηιακβάλεη ηκήκα δειώζεσλ κεηαβιεηώλ. Κνλάδεο 2 β. Γηα θάζε απηνθίλεην ην νπνίν έρεη 
ελνηθηαζηεί:  
i. Γηαβάδεη ηελ θαηεγνξία ηνπ («ΝΗΘΝΙΝΓΗΘΑ» ή «Π΢ΚΒΑΡΗΘΑ») θαη ηηο εκέξεο ελνηθίαζεο. 
Κνλάδεο 2  
ii. Θαιεί ππνπξόγξακκα κε είζνδν ηελ θαηεγνξία ηνπ απηνθηλήηνπ θαη ηηο εκέξεο ελνηθίαζεο θαη 
ππνινγίδεη κε βάζε ηνλ παξαπάλσ πίλαθα ηε ρξέσζε. Κνλάδεο 2  
iii. Δκθαλίδεη ην κήλπκα “ρξέσζε” θαη ηε ρξέσζε πνπ ππνινγίζαηε. Κνλάδεο 2  
γ. ΢πνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ην πιήζνο ησλ νηθνινγηθώλ θαη ησλ ζπκβαηηθώλ απηνθηλήησλ. Κνλ 4 
2. Λα θαηαζθεπάζεηε ην θαηάιιειν ππνπξόγξακκα ηνπ εξσηήκαηνο 1.β.ii. Κνλάδεο  
ΠΖΚΔΗΩΠΖ: 1) Γελ απαηηείηαη έιεγρνο εγθπξόηεηαο γηα ηα δεδνκέλα εηζόδνπ θαη 2) Ν ππνινγηζκόο 
ηεο ρξέσζεο δελ πξέπεη λα γίλεη θιηκαθσηά.  

Γεληθά Λύθεηα 2009 
 

ΘΔΜΑ 4ν 
Μελνδνρεηαθή επηρείξεζε δηαζέηεη 25 δσκάηηα. Ρα δσκάηηα αξηζκνύληαη από ην 1 κέρξη ην 25. Ν 
ζπλνιηθόο αξηζκόο ησλ ππαιιήισλ πνπ απαζρνινύληαη εκεξεζίσο ζην μελνδνρείν εμαξηάηαη από 
ηα θαηεηιεκκέλα δσκάηηα θαη δίλεηαη από ηνλ παξαθάησ πίλαθα 

 
Ζ εκεξήζηα ρξέσζε γηα θάζε δσκάηην είλαη 75€ θαη ην εκεξνκίζζην θάζε ππαιιήινπ 45€. Α. Λα 
θαηαζθεπάζεηε θύξην πξόγξακκα ην νπνίν: 
1. Λα πεξηιακβάλεη ηκήκα δειώζεσλ.             Κνλάδεο 3 
2. Λα δηαβάδεη ζε πίλαθα ΘΟΑΡ[25,7] ηελ θαηάζηαζε θάζε δσκαηίνπ γηα θάζε κέξα ηεο εβδνκάδαο, 
ειέγρνληαο ηελ νξζή θαηαρώξηζε. Ρν πξόγξακκα λα δέρεηαη κόλν ηνπο ραξαθηήξεο «Θ» γηα 
θαηεηιεκκέλν, «Γ» γηα δηαζέζηκν αληίζηνηρα.         Κνλάδεο 4 
3. Λα ππνινγίδεη ην ζπλνιηθό θέξδνο ή ηε ζπλνιηθή δεκηά θαηά ηε δηάξθεηα ηεο εβδνκάδαο θαη λα 
εκθαλίδεη θαηάιιειν κήλπκα. Γηα ην ζθνπό απηό λα θαιεί ην ππνπξόγξακκα ΘΔΟΓΝΠ, πνπ 
πεξηγξάθεηαη ζην εξώηεκα B.         Κνλάδεο 4 
B. Λα αλαπηύμεηε ην ππνπξόγξακκα ΘΔΟΓΝΠ, ην νπνίν λα δέρεηαη ηνλ πίλαθα ησλ θξαηήζεσλ θαη 
έλαλ αξηζκό εκέξαο (από 1 έσο 7). Ρν ππνπξόγξακκα λα ππνινγίδεη θαη λα επηζηξέθεη ην θέξδνο 
ηεο ζπγθεθξηκέλεο εκέξαο. Ρν θέξδνο θάζε εκέξαο πξνθύπηεη από ηα εκεξήζηα έζνδα 
ελνηθηάζεσλ, αλ αθαηξεζνύλ ηα εκεξνκίζζηα ησλ ππαιιήισλ ηεο ζπγθεθξηκέλεο εκέξαο. Αλ ηα 
έζνδα είλαη κηθξόηεξα από ηα εκεξνκίζζηα, ην θέξδνο είλαη αξλεηηθό (δεκηά).     Κνλάδεο 9 

 

ΘΔΜΑ 3ν  
Δθαηό (100) ππνςήθηνη ηνπ ΑΠΔΞ δηαγσλίδνληαη ζε ηξία καζήκαηα γηα ηελ θάιπςε ζέζεσλ ηνπ 
Γεκνζίνπ. Λα γξαθεί θύξην πξόγξακκα ζε ΓΙΥΠΠΑ πνπ λα θάλεη ηα παξαθάησ:  
α) Γηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ 100 ππνςεθίσλ ηνπ ΑΠΔΞ θαη ηε βαζκνινγία θαζελόο ππνςεθίνπ 
ζε ηξία δηαθνξεηηθά καζήκαηα. (Θεσξήζηε όηη ε βαζκνινγία θάζε καζήκαηνο είλαη από 1 έσο 
20).                         
Κνλάδεο 4  
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β) Βξίζθεη θαη ηππώλεη ηνλ ειάρηζην θαη ηνλ κέγηζην βαζκό θαζελόο ππνςεθίνπ ζηα ηξία 
καζήκαηα πνπ εμεηάζηεθε.                        
Κνλάδεο 6  
γ) Λα γξαθεί ππνπξόγξακκα, ην νπνίν λα θαιείηαη από ην θύξην πξόγξακκα, γηα ηνλ 
ππνινγηζκό θαη ηελ εθηύπσζε ηνπ κέζνπ όξνπ θάζε ππνςεθίνπ ζηα ηξία καζήκαηα πνπ 
δηαγσλίζηεθε.  Κνλάδεο 10 
 

Δπαλαιεπηηθέο 2005 Γεληθά Λύθεηα 
ΘΔΜΑ 2ν  
Γίλεηαη ην παξαθάησ πξόγξακκα ην νπνίν δηαβάδεη ηηο ζεξκνθξαζίεο δηαθόξσλ εκεξώλ ηνπ 
κήλα, έζησ 30, θαη ππνινγίδεη ηε κέζε ζεξκνθξαζία ηνπ κήλα.  
 
ΞΟΝΓΟΑΚΚΑ Θεξκνθξαζίεο  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΔΠ: Θεξκνθξαζία[30], Κέζε, Πύλνιν  
ΑΘΔΟΑΗΔΠ: i  

ΑΟΣΖ 
Πύλνιν <- 0  
ΓΗΑ i ΑΞΝ 1 ΚΔΣΟΗ 30  

ΓΟΑΤΔ "Γώζε ηε ζεξκνθξαζία"  
ΓΗΑΒΑΠΔ Θεξκνθξαζία[i]  
Πύλνιν <- Πύλνιν +Θεξκνθξαζία[i]  

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ  
Κέζε <- Πύλνιν / 30  
ΓΟΑΤΔ "Κέζε ζεξκνθξαζία", Κέζε  

ΡΔΙΝΠ_ΞΟΝΓΟΑΚΚΑΡΝΠ Θεξκνθξαζίεο  
 

 

 
 

Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα πξνγξάκκαηνο θαη κηα ζπλάξηεζε:  
 
Γηάβαζε Θ  
L ← 2  
A ← 1  
Όζν Α < 8 επαλάιαβε  

Αλ Θ MOD L = 0 ηόηε  
X ← Fun (A, L)  

Αιιηώο  
X ← A + L  

Ρέινο_αλ  
Δκθάληζε L, A, X  
A ← A + 2  
L ← L + 1  

Ρέινο_επαλάιεςεο  
 

Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ L, A, X, όπσο απηέο εθηππώλνληαη ζε 
θάζε επαλάιεςε, όηαλ γηα είζνδν δώζνπκε ηελ ηηκή 10.   Κνλάδεο 20          

α) Λα γξαθεί αληίζηνηρν πξόγξακκα 
(πνπ λα θάλεη ηνπο ίδηνπο 
ππνινγηζκνύο) ρσξίο ηε ρξήζε 
πίλαθα.             
               Κνλάδεο 10 
 
β) Έζησ όηη νη ηηκέο ησλ 
ζεξκνθξαζηώλ έρνπλ δνζεί ζηελ 
θιίκαθα Θειζίνπ. Λα ηξνπνπνηεζεί ην 
πξόγξακκα πνπ δόζεθε έηζη, ώζηε 
θάλνληαο ρξήζε ζπλάξηεζεο λα 
κεηαηξέπνληαη νη ζεξκνθξαζίεο από 
ηελ θιίκαθα Θειζίνπ ζε θιίκαθα 
Φαξελάηη. Ν ηύπνο κεηαηξνπήο από 
Θειζίνπ ζε Φαξελάηη είλαη:  
Φαξελάηη = 32+ (9 * Θειζίνπ) / 5          

                     
Κνλάδεο 10 

 

Ππλάξηεζε Fun (Β, Γ) : ΑΘΔΟΑΗΖ  
Κεηαβιεηέο  

Αθέξαηεο: Β, Γ  
Αξρή  

Fun ← (Β + Γ) DIV 2  
Ρέινο_ζπλάξηεζεο 
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ΘΔΜΑ 3ν  
Πε έλα πάξθηλγθ ε ρξέσζε γίλεηαη θιηκαθσηά, όπσο θαίλεηαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα:  

ΓΗΑΟΘΔΗΑ ΠΡΑΘΚΔ΢ΠΖΠ  ΘΝΠΡΝΠ ΑΛΑ ΥΟΑ  

Κέρξη θαη 3 ώξεο  2 €  

Ξάλσ από 3 έσο θαη 5 ώξεο  1,5 €  

Ξάλσ από 5 ώξεο  1,3 €  

Η. Λα θαηαζθεπάζεηε πξόγξακκα ην νπνίν:  

α) πεξηιακβάλεη ηκήκα δειώζεσλ.              Κνλάδεο 2  

β) γηα θάζε απηνθίλεην πνπ ζηάζκεπζε ζην πάξθηλγθ:  
I. δηαβάδεη ηνλ αξηζκό θπθινθνξίαο κέρξη λα δνζεί ην 0. Λα ζεσξήζεηε όηη ν αξηζκόο 

θπθινθνξίαο κπνξεί λα πεξηέρεη ηόζν γξάκκαηα όζν θαη αξηζκνύο.   Κνλάδεο 2  
II. δηαβάδεη ηε δηάξθεηα ζηάζκεπζεο ζε ώξεο θαη ηε δέρεηαη κόλν εθ‟ όζνλ είλαη κεγαιύηεξε 

από ην 0.         Κνλάδεο 3  
III. θαιεί ππνπξόγξακκα γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ πνζνύ πνπ πξέπεη λα πιεξώζεη ν θάηνρόο 

ηνπ.                      Κνλάδεο 2  
IV. εκθαλίδεη ηνλ αξηζκό θπθινθνξίαο θαη ην πνζό πνπ αλαινγεί.              

Κνλάδεο 2  

γ) εκθαλίδεη ην πιήζνο ησλ απηνθηλήησλ πνπ έκεηλαλ ζην πάξθηλγθ κέρξη θαη δύν ώξεο. Κνλ 4  

ΗΗ. Λα θαηαζθεπάζεηε ην ππνπξόγξακκα πνπ θαιείηαη ζην εξώηεκα β) iii.         Κνλάδεο 5  

Δπαλαιεπηηθέο 2006 Γεληθά Λύθεηα 

ΘΔΜΑ 2ν  

Γίλεηαη ην παξαθάησ πξόγξακκα θαη ππνπξνγξάκκαηα:  

ΞΟΝΓΟΑΚΚΑ Θιήζε_΢πνπξνγξακκάησλ  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΑΘΔΟΑΗΔΠ: α, β, ρ  
ΑΟΣΖ  

α 1  
β 2  
ΑΟΣΖ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ  

ΑΛ α<= 4 ΡΝΡΔ  
ΘΑΙΔΠΔ Γηαδ1(α, β, ρ)  

ΑΙΙΗΥΠ  

ρ  Ππλ1(α, β)  
ΡΔΙΝΠ_ΑΛ  
ΓΟΑΤΔ α, β, ρ  

ΚΔΣΟΗΠ_ΝΡΝ΢ ρ>11  
ΓΟΑΤΔ ρ  

ΡΔΙΝΠ_ΞΟΝΓΟΑΚΚΑΡΝΠ 
 

 

Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο ηηκέο πνπ ζα εκθαληζηνύλ θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ 
πξνγξάκκαηνο.        Κνλάδεο 20  

ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑ Γηαδ1 (ι, θ, κ)  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΑΘΔΟΑΗΔΠ: θ, ι, κ  
ΑΟΣΖ  

θθ+1  

ιι+3  
κθ+ι  

ΡΔΙΝΠ_ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑΠ  
 
Π΢ΛΑΟΡΖΠΖ Ππλ1(ε, δ): ΑΘΔΟΑΗΑ  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΑΘΔΟΑΗΔΠ: ε, δ  
ΑΟΣΖ  

δδ+2  
εε*2  
Ππλ1ε+δ  

ΡΔΙΝΠ_Π΢ΛΑΟΡΖΠΖΠ  
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2006 Γεληθά Λύθεηα 
Θέκα 1Γ 
Γίλεηαη ην παξαθάησ πξόγξακκα θαη ππνπξνγξάκκαηα: 
 
ΞΟΝΓΟΑΚΚΑ Θύξην  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΑΘΔΟΑΗΔΠ: Α, Β, Γ  
ΑΟΣΖ  

ΓΗΑΒΑΠΔ Α, Β, Γ  
ΘΑΙΔΠΔ Γηαδ1(Α, Β, Γ)  
ΓΟΑΤΔ Α, Β, Γ  

ΡΔΙΝΠ_ΞΟΝΓΟΑΚΚΑΡΝΠ 
  
Ρη ζα εκθαληζηεί θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο, αλ σο ηηκέο εηζόδνπ δνζνύλ νη αξηζκνί 5, 
7, 10;                     Κνλάδεο 12 
 
ΘΔΜΑ 3ν  
Πε έλα δηαγσληζκό ηνπ ΑΠΔΞ εμεηάδνληαη 1500 ππνςήθηνη. Υο εμεηαζηηθό θέληξν ρξεζηκνπνηείηαη 
έλα θηίξην κε αίζνπζεο δηαθνξεηηθήο ρσξεηηθόηεηαο. Ν αξηζκόο ησλ επηηεξεηώλ πνπ απαηηνύληαη 
αλά αίζνπζα θαζνξίδεηαη απνθιεηζηηθά κε βάζε ηε ρσξεηηθόηεηα ηεο αίζνπζαο σο εμήο:  
 
 

ΥΩΡΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΑΡΙΘΜΟ΢ ΔΠΙΣΗΡΗΣΩΝ 

Κέρξη θαη 15 ζέζεηο 1 

Από 16 κέρξη θαη 23 ζέζεηο 2 

Ξάλσ από 23 ζέζεηο 3 

Λα γίλεη πξόγξακκα ζε γιώζζα πξνγξακκαηηζκνύ «ΓΙΥΠΠΑ» ην νπνίν:  
α. γηα θάζε αίζνπζα ζα δηαβάδεη ηε ρσξεηηθόηεηά ηεο, ζα ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ηνλ αξηζκό 
ησλ επηηεξεηώλ πνπ ρξεηάδνληαη. Ν ππνινγηζκόο ηνπ αξηζκνύ ησλ επηηεξεηώλ λα γίλεηαη από 
ζπλάξηεζε πνπ ζα θαηαζθεπάζεηε γηα ην ζθνπό απηό.  Κνλάδεο 12        
β. ζα ζηακαηάεη όηαλ εμαζθαιηζζεί ν απαηηνύκελνο ζπλνιηθόο αξηζκόο ζέζεσλ.  

Κνλάδεο 8  
Πεκείσζε: Λα ζεσξήζεηε όηη ε ζπλνιηθή ρσξεηηθόηεηα ησλ αηζνπζώλ ηνπ θηηξίνπ επαξθεί γηα ηνλ 
αξηζκό ησλ ππνςεθίσλ. 
 

2007 Γεληθά Λύθεηα 
ΘEMA 1Β 

Γηα πνηεο από ηηο παξαθάησ πεξηπηώζεηο κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί ζπλάξηεζε:            
α. εηζαγσγή ελόο δεδνκέλνπ  
β. ππνινγηζκόο ηνπ κηθξόηεξνπ από πέληε αθεξαίνπο  
γ. ππνινγηζκόο ησλ δύν κηθξόηεξσλ από πέληε αθεξαίνπο  
δ. έιεγρνο αλ δύν αξηζκνί είλαη ίζνη  
ε. ηαμηλόκεζε πέληε αξηζκώλ  
ζη. έιεγρνο αλ έλαο ραξαθηήξαο είλαη θσλήελ ή ζύκθσλν.     

                  Κνλάδεο 6       

ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑ Γηαδ1(Β, Α, Γ)  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΑΘΔΟΑΗΔΠ: Α, Β, Γ  
ΑΟΣΖ  

Α Α + 2  
Β Β - 3  
Γ Α + Β  
ΓΟΑΤΔ Α, Β, Γ  

ΡΔΙΝΠ_ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑΠ  
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ΘEMA 2o 

Γίλεηαη παξαθάησ έλα πξόγξακκα κε έλα ππνπξόγξακκα:  
 

ΞΟΝΓΟΑΚΚΑ ΢πνινγηζκνί  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  
   ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΔΠ: α, β, γ  
ΑΟΣΖ  
  ΓΗΑΒΑΠΔ α, β  

  γ  α + Ξξάμε (α, β)  
  ΓΟΑΤΔ γ  
ΡΔΙΝΠ_ΞΟΝΓΟΑΚΚΑΡΝΠ  

 

 

 

α. Λα μαλαγξάςεηε ην πξόγξακκα, ώζηε λα επηηειεί ηελ ίδηα ιεηηνπξγία ρξεζηκνπνηώληαο 
δηαδηθαζία αληί ζπλάξηεζεο.         Κνλάδεο 7  
β. Λα μαλαγξάςεηε ην πξόγξακκα πνπ δόζεθε αξρηθά, ώζηε λα επηηειεί ηελ ίδηα ιεηηνπξγία 
ρσξίο ηε ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο.        Κνλάδεο 7  
γ. Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο ηηκέο πνπ ζα εκθαληζηνύλ θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ αξρηθνύ 
πξνγξάκκαηνο πνπ δόζεθε, αλ σο ηηκέο εηζόδνπ δνζνύλ νη αξηζκνί:  
i. α = 10 θαη β = 5  
ii. α = 5 θαη β = 5  
iii. α = 3 θαη β = 5          Κνλάδεο 6 
 

 
Παλειιήληεο 2019 

 

 

Π΢ΛΑΟΡΖΠΖ Ξξάμε (ρ, ς): ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΖ  
ΚΔΡΑΒΙΖΡΔΠ  

ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΔΠ: ρ, ς  
ΑΟΣΖ  
ΑΛ ρ >= ς ΡΝΡΔ  

Ξξάμε  ρ – ς  
ΑΙΙΗΥΠ  

Ξξάμε  ρ + ς  
ΡΔΙΝΠ_ΑΛ  
ΡΔΙΝΠ_Π΢ΛΑΟΡΖΠΖΠ 

ΣΕΛΟ΢_  
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Παλειιήληεο 2019(ΔΠ) 

 
 

 

Παλειιήληεο 2022 
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Δπαλαιεπηηθέο Παλειιήληεο 22 

 
Γίλεηαη ε παξαθάησ Π΢ΛΑΟΡΖΠΖ: 

 

΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΞΑΟ(Σ,΢): ΑΘΔΟΑΗΑ 
ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Σ,Y,Z 
ΑΡΥΗ 

Ε  0 

Όζν Σ>0 Δπαλάιαβε 
Αλ Σ ΚΝD 2 =1 ηόηε 

Ε Ε + ΢ 

Ρέινο_αλ 
Σ  Σ DIV 2 
Y  Y*2 

Tέινο_επαλάιεςεο 
ΞΑΟ  Ε 

Tέινο_ζπλάξηεζεο 

 
α. Λα μαλαγξάςεηε ην ηκήκα πξνγξάκκαηνο, ώζηε λα επηηειεί ηελ ίδηα ιεηηνπξγία, θαιώληαο ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑ Γ1 αληί 

ηεο Π΢ΛΑΟΡΖΠΖΠ ΞΑΟ. (κνλάδεο 3)  

β. Λα θαηαζθεπάζεηε ηελ ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑ Γ1, ώζηε λα επηηειεί ηελ ίδηα ιεηηνπξγία κε ηε Π΢ΛΑΟΡΖΠΖ ΞΑΟ.  

(κνλάδεο 9) 

ΠΖΚΔΗΥΠΖ: Ρν ηκήκα πξνγξάκκαηνο πνπ ζα θαηαζθεπάζεηε ζα πξέπεη, κε ηε ρξήζε ηεο ΓΗΑΓΗΘΑΠΗΑΠ, γηα ηηο ίδηεο 

ηηκέο εηζόδνπ λα εκθαλίδεη ηηο ίδηεο ηηκέο εμόδνπ κε ην ηκήκα πξνγξάκκαηνο θαη ηε ρξήζε ηεο ζπλάξηεζεο πνπ 

δόζεθαλ. Κνλάδεο 12 

 

ΘΔΜΑ Β – ΠΑΝ 2021 
 
Β1. Λα γξάςεηε ππνπξόγξακκα, ην νπνίν λα δηαβάδεη 1000 αθέξαηνπο αξηζκνύο κε έιεγρν εγθπξόηεηαο, 

ώζηε λα είλαη ζεηηθνί. Ρν ππνπξόγξακκα λα επηζηξέθεη ην πιήζνο ησλ αξηζκώλ πνπ είλαη πνιιαπιάζηα 

ηνπ 3 θαη ην άζξνηζκα ησλ ηξηςήθησλ. 

 

 
Παλειιήληεο 2012 

 
ΘΔΜΑ Γ –Κηα εηαηξεία αζρνιείηαη κε εγθαηαζηάζεηο θσηνβνιηατθώλ ζπζηεκάησλ, κε ηα νπνία νη 

πειάηεο ηεο έρνπλ ηε δπλαηόηεηα αθελόο λα παξάγνπλ ειεθηξηθή ελέξγεηα γηα λα θαιύπηνπλ ηηο 

αλάγθεο ηεο νηθίαο ηνπο, αθεηέξνπ λα πσινύλ ηελ πιενλάδνπζα ελέξγεηα πξνο 0,55€/kWh, 

εμαζθαιίδνληαο επηπιένλ έζνδα. Ζ εηαηξεία απνθάζηζε λα εξεπλήζεη ηηο εγθαηαζηάζεηο πνπ 

πξαγκαηνπνίεζε ηελ πξνεγνύκελε ρξνληά ζε δέθα (10) πειάηεο πνπ βξίζθνληαη ν θαζέλαο ζε 

δηαθνξεηηθή πόιε ηεο Διιάδαο.  

Λα αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΙΥΠΠΑ ην νπνίν:  

Γ1. α. Λα πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ.  

Ζ Π΢ΛΑΟΡΖΠΖ θαιείηαη από ην παξαθάησ 

ηκήκα πξνγξάκκαηνο: 

 
... 

Γηάβαζε Α, Β 
Γξάςε ΞΑΟ(Α, Β) 

Γξάςε Α,Β 
…. 
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β. Λα δηαβάδεη γηα θάζε πειάηε ην όλνκά ηνπ θαη ην όλνκα ηεο πόιεο ζηελ νπνία δηακέλεη θαη λα ηα 

απνζεθεύεη ζηνλ δηζδηάζηαην πίλαθα ΝΛ[10,2].  

γ. Λα δηαβάδεη ην πνζό ηεο ειεθηξηθήο ελέξγεηαο ζε kWh πνπ παξήγαγαλ ηα θσηνβνιηατθά ζπζηήκαηα 

θάζε πειάηε, θαζώο θαη ην πνζό ηεο ειεθηξηθήο ελέξγεηαο πνπ θαηαλάισζε θάζε πειάηεο γηα θάζε 

κήλα ηνπ έηνπο, θαη λα ηα απνζεθεύεη ζηνπο πίλαθεο Ξ[10,12] γηα ηελ παξαγσγή θαη Θ[10,12] γηα ηελ 

θαηαλάισζε αληίζηνηρα (δελ απαηηείηαη έιεγρνο εγθπξόηεηαο ησλ δεδνκέλσλ).  

Γ2. Λα ππνινγίδεη ηελ εηήζηα παξαγσγή θαη θαηαλάισζε αλά πειάηε θαζώο θαη ηα εηήζηα έζνδά ηνπ ζε 

επξώ (€). Θεσξήζηε όηη γηα θάζε πειάηε ε εηήζηα παξαγόκελε ειεθηξηθή ελέξγεηα είλαη κεγαιύηεξε ή 

ίζε ηεο ελέξγεηαο πνπ έρεη θαηαλαιώζεη.  

Γ3. Λα εκθαλίδεη ην όλνκα ηεο πόιεο ζηελ νπνία ζεκεηώζεθε ε κεγαιύηεξε παξαγσγή ειεθηξηθνύ 

ξεύκαηνο.  

Γ4. Λα θαιεί θαηάιιειν ππνπξόγξακκα κε ηε βνήζεηα ηνπ νπνίνπ ζα εκθαλίδνληαη ηα εηήζηα έζνδα 

θάζε πειάηε θαηά θζίλνπζα ζεηξά. Λα θαηαζθεπάζεηε ην ππνπξόγξακκα πνπ ρξεηάδεηαη γηα ην ζθνπό 

απηό.  

Γ5. Λα εκθαλίδεη ηνλ αξηζκό ηνπ κήλα κε ηε κηθξόηεξε παξαγσγή ειεθηξηθήο ελέξγεηαο. Θεσξήζηε όηη 

ππάξρεη κόλν έλαο ηέηνηνο κήλαο.  

 
 
ΘΔΜΑ Γ – Παλειιήληεο 2019 
 
Πηελ 27ε Βαιθαληάδα Ξιεξνθνξηθήο πνπ ζα δηεμαρζεί ζηελ Αζήλα ηνλ Πεπηέκβξην ηνπ 2019, 

ζπκκεηέρνπλ 40 καζεηέο. Θάζε καζεηήο παίξλεη έλαλ θσδηθό από 1 έσο θαη 40, ν νπνίνο αληηζηνηρεί ζηε 

ζεηξά πνπ δήισζε ζπκκεηνρή. Θάζε καζεηήο θαιείηαη λα επηιύζεη έμη πξνβιήκαηα. Γηα θάζε πξόβιεκα 

αλαπηύζζεη ηε ιύζε ηνπ ζε κία γιώζζα πξνγξακκαηηζκνύ θαη ηελ ππνβάιιεη γηα βαζκνιόγεζε. Ζ ιύζε 

βαζκνινγείηαη ζε αθέξαηα θιίκαθα από 0 έσο 100. Θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ δηαγσληζκνύ θάζε καζεηήο θαη 

γηα θάζε πξόβιεκα κπνξεί λα ππνβάιιεη ηε ιύζε ηνπ όζεο θνξέο ζέιεη. Λα αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε 

ΓΙΥΠΠΑ ην νπνίν: Λα αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΙΥΠΠΑ ην νπνίν: 

Γ1. Λα πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ. Κνλάδεο 2 

Γ2. Λα δηαβάδεη επαλαιεπηηθά ηα νλόκαηα ησλ καζεηώλ θαη λα ηα θαηαρσξίδεη ζηνλ Ξίλαθα ΝΛ[40]. 

(κνλάδα 1) Δπίζεο, λα αξρηθνπνηεί κε ηελ ηηκή 0 όια ηα ζηνηρεία ηνπ Ξίλαθα ΒΑΘ[40,6], ν νπνίνο ζα 

πεξηέρεη ηε βαζκνινγία θάζε καζεηή γηα θάζε πξόβιεκα. (κνλάδεο 2) 

Κνλάδεο 3 

Γ3. Θάζε θνξά πνπ κία ιύζε πξνβιήκαηνο ππνβάιιεηαη θαη βαζκνινγείηαη, ην πξόγξακκα λα δηαβάδεη 

ηνλ θσδηθό ηνπ καζεηή (από 1 έσο θαη 40), ηνλ αξηζκό ηνπ πξνβιήκαηνο (από 1 έσο θαη 6) θαη ηε 

βαζκνινγία ηνπ 
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(από 0 έσο θαη 100). (κνλάδα 1) Ζ βαζκνινγία λα θαηαρσξίδεηαη ζηελ αληίζηνηρε ζέζε ηνπ Ξίλαθα 

ΒΑΘ[40,6] κόλν αλ είλαη κεγαιύηεξε από ηε βαζκνινγία πνπ είλαη ήδε θαηαρσξηζκέλε. (κνλάδεο 2) Γηα 

ηνλ ηεξκαηηζκό ηεο εηζαγσγήο δεδνκέλσλ ην πξόγξακκα λα εκθαλίδεη ην κήλπκα «΢πάξρεη λέα ιύζε 

πξνβιήκαηνο; ΛΑΗ / ΝΣΗ». Αλ εηζαρζεί ε ηηκή «ΝΣΗ», λα ηεξκαηίδεηαη ε εηζαγσγή δεδνκέλσλ. (κνλάδεο 

2) Κνλάδεο 5 

Γ4. Λα ππνινγίδεη θαη λα θαηαρσξίδεη ζηνλ Ξίλαθα ΠΒ[40] ηα αζξνίζκαηα ησλ βαζκνινγηώλ θάζε καζεηή 

ζηα έμη πξνβιήκαηα. Γηα ηνλ ζθνπό απηό λα θαιεί κόλν κηα θνξά ην ππνπξόγξακκα κε όλνκα ΢ΠΒ. 

(κνλάδα 1) Λα αλαπηύμεηε ην ππνπξόγξακκα ΢ΠΒ ην νπνίν λα δέρεηαη σο είζνδν ηνλ Ξίλαθα ΒΑΘ[40,6] 

θαη λα επηζηξέθεη σο έμνδν ζπκπιεξσκέλν ηνλ Ξίλαθα ΠΒ[40]. (κνλάδεο 4) Κνλάδεο 5 

Γ5. Λα εκθαλίδεη ηα νλόκαηα ησλ καζεηώλ ηαμηλνκεκέλσλ ζύκθσλα κε ηε ζπλνιηθή ηνπο βαζκνινγία 

ζε θζίλνπζα βαζκνινγηθή ζεηξά. Πε πεξίπησζε καζεηώλ κε ηελ ίδηα βαζκνινγία, ηα νλόκαηά ηνπο λα 

εκθαλίδνληαη κε αιθαβεηηθή ζεηξά. Κνλάδεο 5 

 
ΘΔΜΑ Γ - Παλειιήληεο 2022  
 
Έλα ειεθηξνληθό θαηάζηεκα πξνζθέξεη ζε καζεηέο δύν πξντόληα λέαο ηερλνινγίαο ζε εηδηθέο ηηκέο. Λα 

θαηαζθεπάζεηε πξόγξακκα ζε ΓΙΥΠΠΑ, ην νπνίν: 

Γ1. Λα πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ. Κνλάδεο 2 

Γ2. Λα δηαβάδεη γηα θαζέλα από ηα 2 πξντόληα: α) Ρνλ αξηζκό ηεκαρίσλ (απόζεκα) πνπ έρεη πξνο πώιεζε, 

ζε κεηαβιεηέο απ1, απ2, ειέγρνληαο όηη δίλεηαη αξηζκόο κεγαιύηεξνο ηνπ κεδελόο. (κνλάδεο 2) 

β) Ρελ ηηκή πώιεζήο ηνπ ζε κεηαβιεηέο η1, η2. (κνλάδα 1) Κνλάδεο 3 

Γ3. Γηα θάζε καζεηή πνπ εηζέξρεηαη ζην θαηάζηεκα, λα δεηάεη ηνλ αξηζκό ηνπ πξντόληνο (1 ή 2) πνπ 

πξνηίζεηαη λα αγνξάζεη (δελ απαηηείηαη έιεγρνο εγθπξόηεηαο ηηκώλ). Δθόζνλ ην πξντόλ ππάξρεη, λα ην 

αθαηξεί από ην αληίζηνηρν απόζεκα, δηαθνξεηηθά λα εκθαλίδεη ην κήλπκα «Γελ κπνξείηε λα 

εμππεξεηεζείηε». Ν έιεγρνο ηνπ απνζέκαηνο λα γίλεηαη κε θιήζε ηνπ ππνπξνγξάκκαηνο πνπ 

πεξηγξάθεηαη ζην εξώηεκα Γ5. Ζ παξαπάλσ δηαδηθαζία λα ηεξκαηίδεηαη ζε νπνηαδήπνηε από ηηο εμήο 

πεξηπηώζεηο: 

α) Αλ εμαληιεζνύλ θαη ηα δύν απνζέκαηα. β) Αλ ν αξηζκόο ησλ εηζεξρόκελσλ καζεηώλ πνπ δελ 

εμππεξεηήζεθαλ μεπεξάζεη ην 20% ηνπ ζπλνιηθνύ αξηζκνύ ησλ καζεηώλ πνπ έρνπλ πξνζέιζεη κέρξη 

εθείλε ηε ζηηγκή ζην θαηάζηεκα. Κνλάδεο 8 

Γ4. Λα ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηα ζπλνιηθά έζνδα ηνπ θαηαζηήκαηνο. 

Κνλάδεο 3 

Γ5. Λα θαηαζθεπαζηεί ε ζπλάξηεζε ΢ΞΑΟΣΔΗ, ε νπνία: 

 α) Λα δέρεηαη: 

- Ρνλ αξηζκό ηνπ πξντόληνο. 

- Ρν απόζεκα ηνπ πξώηνπ πξντόληνο. 
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- Ρν απόζεκα ηνπ δεύηεξνπ πξντόληνο. 

β) Λα επηζηξέθεη ηελ ηηκή ΑΙΖΘΖΠ εθόζνλ ην πξντόλ κε ηνλ αξηζκό πνπ δόζεθε ππάξρεη ζε απόζεκα, 

δηαθνξεηηθά ηελ ηηκή ΤΔ΢ΓΖΠ. Κνλάδεο 4 

 
 
 
ΘΔΜΑ Γ – Παλειιήληεο 2020 
 
Νη Θηλεηέο Νκάδεο ΢γείαο (ΘΝΚ΢) ιακβάλνπλ δείγκαηα βηνινγηθνύ πιηθνύ πξνζώπσλ γηα έιεγρν κόιπλζεο 

από ηνλ θνξσλντό Covid-19. Πε κηα πεξηθέξεηα δξαζηεξηνπνηνύληαη 20 ΘΝΚ΢. Θάζε ΘΝΚ΢ ζηε δηάξθεηα 

κηαο κέξαο κπνξεί λα ιάβεη κέρξη θαη 100 δείγκαηα από κηα πεξηνρή ηεο πεξηθέξεηαο. Ρα δείγκαηα απηά 

ειέγρνληαη θαη θάζε απνηέιεζκα ραξαθηεξίδεηαη σο ζεηηθό (Θ) ή αξλεηηθό (Α) θαη θαηαγξάθεηαη ζε 

πιεξνθνξηαθό ζύζηεκα. Λα αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΙΥΠΠΑ ην νπνίν: 

Γ1. Λα πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ. Κνλάδεο 2 

Γ2. α) Λα δηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ πεξηνρώλ πνπ δξαζηεξηνπνηνύληαη νη ΘΝΚ΢ θαη λα ηα θαηαρσξίδεη ζε 

πίλαθα κε όλνκα Ξ[20] (κνλάδα 1). β) Γηα θάζε ΘΝΚ΢ λα δηαβάδεη δηαδνρηθά ηα απνηειέζκαηα ησλ 

ειέγρσλ πνπ έρεη πξαγκαηνπνηήζεη θαη θάζε απνηέιεζκα λα ην θαηαρσξίδεη σο έλα γξάκκα Α ή Θ ζηελ 

αληίζηνηρε ζέζε ηνπ πίλαθα ΑΞ[20,100]. Πε πεξίπησζε πνπ ιήθζεθαλ ιηγόηεξα από 100 δείγκαηα, κεηά 

ηελ θαηαρώξηζε ηνπ απνηειέζκαηνο ηνπ ηειεπηαίνπ δείγκαηνο δηαβάδεηαη αληί απνηειέζκαηνο ε ιέμε 

«ΡΔΙΝΠ», ε νπνία δελ θαηαρσξίδεηαη ζηνλ πίλαθα. Πε απηή ηελ πεξίπησζε ηεξκαηίδεηαη ε εηζαγσγή ηηκώλ 

γηα ηε ζπγθεθξηκέλε ΘΝΚ΢ θαη ην πξόγξακκα θαηαρσξίδεη ζε όιεο ηηο ππόινηπεο ζέζεηο ηεο αληίζηνηρεο 

γξακκήο ην γξάκκα Σ (κνλάδεο 5). Κνλάδεο 6 

Γ3. Λα εκθαλίδεη ην όλνκα ή ηα νλόκαηα ησλ πεξηνρώλ πνπ βξέζεθαλ ηα πεξηζζόηεξα ζεηηθά δείγκαηα. 

Κνλάδεο 6 

Γ4. Λα εκθαλίδεη ηα νλόκαηα ησλ πεξηνρώλ, ηαμηλνκεκέλα ζε θζίλνπζα ζεηξά σο πξνο ην πιήζνο ησλ 

ζεηηθώλ δεηγκάησλ πνπ εληνπίζηεθαλ. Πε πεξίπησζε πνπ δύν ή πεξηζζόηεξεο πεξηνρέο έρνπλ ην ίδην 

πιήζνο ζεηηθώλ δεηγκάησλ, ηα νλόκαηά ηνπο λα εκθαλίδνληαη κε αιθαβεηηθή ζεηξά. Γηα ηελ ηαμηλόκεζε λα 

θαιείηαη ην ππνπξόγξακκα ΡΑΜΗΛΝΚΖΠΖ ηνπ εξσηήκαηνο Γ5. Κνλάδεο 3 

Γ5. Λα αλαπηύμεηε ππνπξόγξακκα κε όλνκα ΡΑΜΗΛΝΚΖΠΖ, πνπ πινπνηεί ηε ιεηηνπξγία ηεο ηαμηλόκεζεο 

πνπ πεξηγξάθεηαη ζην εξώηεκα Γ4. Κνλάδεο 3 

Πεκεηώζεηο 

- Γηα ηελ απάληεζε ησλ εξσηεκάησλ Γ3, Γ4 θαη Γ5 λα ζεσξήζεηε όηη ν πίλαθαο ΑΞ έρεη ζπκπιεξσζεί 

ζσζηά. 

- Γελ απαηηνύληαη έιεγρνη εγθπξόηεηαο ηηκώλ. 

- Λα ζεσξήζεηε όηη ηα νλόκαηα ησλ πεξηνρώλ είλαη δηαθνξεηηθά κεηαμύ ηνπο. 

 


